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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Здійснення переходу загальної середньої 

освіти на новий зміст, структуру і термін навчання вимагає перегляду підходів 

до організаційні роботи з підготовки дітей старшого дошкільного віку до 

навчання у школі. Тому ми спільністю можемо стверджувати, що проблема 

забезпечення якості освітнього процесу в закладах дошкільної освіти є 

актуальною в сучасній українській науці. Різні аспекти професійно-

педагогічної підготовки дітей до школи досліджують В. Берека, Л. Воротняк, 

Л. Артемова [3], А. Бойко [9], Л. Божович [10], А. Богуш [12], М. Волокітіна 

[20], В. Давидова [24], О. Савченко [54], Л. Федорович [61], О. Гура, 

О. Крішова, Ю. Бабанський, В. Безпалько, Л. Білоусова, В. Верчесова, 

С. Іванова, Н. Кузьліна та інші. 

Під педагогічними умовами підготовки дітей до школи ми розуміємо 

комплекс педагогічних заходів, спрямованих на загальний розвиток дитини, 

створення передумов для формування основ загальноосвітніх умінь та 

навичок, які забезпечують її успішну навчальну діяльність не тільки в 

початкових класах але на наступних життєвих етапах. Дослідити умови 

підготовки дітей до школи, а також шляхи та способи їх реалізації 

(впровадження в життя) – основна мета наших досліджень. Оскільки аналіз 

наукових доробок, які стосуються проблеми наших досліджень свідчать про 

те, що сьогодні у вітчизняній педагогіці проблема формування готовності 

дітей дошкільного віку до забезпечення якості освітнього процесу в закладі 

дошкільної освіти і визначення критеріїв, показників та рівню її 

сформованості не одержала наукового осмислення і практичної реалізації. 

Тобто ми можемо констатувати той факт, що реалізація особистісно 

зорієнтованого освітньої парадигми вимагає пошуку нових шляхів розв’язання 

виховання завдань на засадах гуманізації, демократизації, гуманізації та 

духовності. Такий підхід до проблеми підготовки дітей до школи викладені в, 

першу чергу, творчим осмислення сучасна концепцій гармонійного розвитку 
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підростаючих поколінь, тому числі й забезпечення наступності 

перспективності дошкільної і початкової ланок системи освіти.  

Найбільш виразною ознакою сучасних перетворень у системі 

національної освіти є нагальна потреба в її реформуванні на засадах не 

перспективності. До ключових завдань на етапі переходу закладів загальної 

середньої освіти на навчання дітей з шестирічного віку слід віднести 

створення умов для забезпечення їхньої готовності до школи як результату 

відповідно особистісного, інтелектуального, мовленнєвого та фізичного 

розвитку. Не зважаючи на те, що законодавча і науково-методичне база для 

повноцінного розв’язання проблеми, в цілому, створена, вона повною мірою 

нереалізована через перепони, які мають місце у вітчизняній освітній системі 

і в українському суспільстві взагалі. Тому питання, пов’язані з наступністю і 

перспективністю дошкільного та початкового навчання не тільки 

залишаються актуальними, а й стають щодня гострішими.  

Усе вище сказане дає нам підстави зробити висновок про важливість 

вибраної нами теми дослідження. 

Мета дослідження – визначити, дослідити та теоретично обґрунтувати 

організаційно-педагогічні умови підготовки дітей до школи. 

Об’єкт дослідження – процес підготовки дітей до школи. 

Предмет дослідження – організаційно-педагогічні умови підготовки 

дітей до школи. 

Гіпотеза дослідження базується на припущенні ефективності процесу 

підготовки дітей до систематичного навчання у школі за наявності сукупності 

організаційно-педагогічних умов, які передбачають застосування комплексу 

організаційно-методичних засобів, направлених на підготовку дитини до 

школи.  

Завдання дослідження: 

- виявити взаємозв’язок основних складових готовності дітей до 

готовності навчання в школі; 
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- розкрити механізми комплексного діагностування готовності 

дитини до систематичного навчання (визначити критерії, показники та рівні і 

готовності до навчання); 

- визначити й обґрунтувати організаційно-педагогічні умови 

підготовки дітей до школи; 

- обґрунтувати організаційно-педагогічні умови підготовки дітей до 

школи;  

- охарактеризувати і визначити шляхи реалізації неперервності 

освітнього процесу на етапах дошкільної та початкової освіти;  

- дослідити методи і засоби здійснення комплексного 

діагностування готовності дитини до систематичного навчання. 

Теоретико-методологічною основою. Для досягнення поставленої 

мети і розв’язання визначених задач використовувався комплекс методів 

дослідження, що доповнювали один одного, а саме: 

емпіричні – діагностичні (анкетування, інтерв’ювання, бесіди, 

опитування, педагогічне спостереження, аналіз продуктів діяльності дітей 

старшого дошкільного віку), за допомогою яких вивчався стан сформованості 

моральної вихованості старших дошкільників; 

системно-структурний – за допомогою якого опрацьовано наукову 

літературу, визначено проблему, актуальність, зміст наукового дослідження; 

статистичні – кількісний і якісний аналіз одержаних результатів для 

забезпечення об’єктивності діагностики та їх достовірності. 

Організація дослідження. В ході написання магістерської роботи з 

метою розкриття змісту окреслених питань нами були використані наступні 

методи: 

➢ теоретичні, які включають в себе: особистісно-структурований аналіз, 

метод узагальнення та абстрагування; 

➢ обсерваційні, які включають: метод спостереження та метод рейтингу. 
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База дослідження. Базою наших досліджень є дошкільні заклади і 

початкові класи смт Дунаївці. 

Наукова новизна. В ході проведених досліджень було: 

➢ встановлено взаємозв'язок складових готовності дітей до навчання в 

школі; 

➢ розкрито механізми комплексного діагностування готовності дитини до 

систематичного навчання; 

➢ обґрунтовано організаційно-педагогічні умови підготовки дітей до 

школи; 

➢ обґрунтовані шляхи реалізації неперервності освітнього процесу. 

Апробація. Головні положення роботи доповідалися і обговорювалися 

на засіданнях кафедри педагогіки та управління навчальним закладом 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. Івана Огієнка, а 

також на Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції 

«Інноваційна діяльність: пріоритети розвитку сучасного здобувача освіти»  (12 

травня 2022 року) з доповіддю «Проблема підготовки дитини до навчання в 

школі в умовах сьогодення». 

Публікація:  

Шельгоріна С.І. Проблема підготовки дитини до навчання в школі в 

умовах сьогодення. Збірник матеріалів Всеукраїнської студентської науково-

практичної конференції (12 травня 2022 р.). Кам’янець-Подільський: Видавець 

ПП Зволейко, 2022. 84 с., С. 17-20. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох основних 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 76 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

На сучасному етапі підготовка дітей до школи із психолого-педагогічної 

проблеми переросла у проблему великої соціальної значимості, бо ставиться 

завдання підготувати дитину до навчання у початковій школі. У розв'язанні 

цього складного і відповідального завдання велика роль належить не лише 

педагогам, а й працівникам дитячих садків, а також батькам. Адже зі вступом 

дитини до школи в її житті починається новий етап, де ігрова діяльність 

змінюється навчальною. Процес адаптації до нових умов потребує значних 

духовних і фізичних сил дитини. Успіх цього процесу великою мірою 

залежить від того, яку психологічну та морально-вольову підготовку до 

роботи на наступних етапах отримає вихованець, перебуваючи в дитячому 

садку та у першому класі школи  [71]. 

Практика свідчить, що там, де налагоджені тісні контакти вчителів, 

батьків і вихователів, де організовано взаємний обмін досвідом, де постійно 

аналізується діяльність дитячого садка, рівні підготовки дітей до школи 

значно вищий, а отже і вища ефективність діяльності вчителя початкових 

класів. 

Зважаючи на актуальність даної проблеми нами були проведені 

дослідження з питань підготовки дітей до школи. На основі проведених 

досліджень нами зроблені наступні висновки: 

1) педагогічний процес підготовки дітей до школи повинен бути 

цілеспрямованим і передбачати здійснення організаційної, методичної, 

психолого-діагностичної та корекційно-розвивальної роботи; 

2) пріоритетним завданням діяльності дошкільних закладів освіти є 

забезпечення фізичної, розумової і психічної готовності дитини до 

школи; 

3) необхідною умовою підготовки дитини до систематичного навчання є 

врахування родинного виховання; 

4) важливим є поєднання навчання і творчих пошуків самої дитини; 



69 
 

5) особливе значення відіграє індивідуалізація навчання і виховання 

дитини; 

6) не менш важливим є забезпечення неперервності освітнього процесу на 

етапах дошкільної та початкової освіти тощо; 

7) найбільш широко використовуваними і найбільш дієвими в ході 

діагностування готовності дитини до систематичного навчання є 

педагогічний та психологічний підходи; 

8) дослідження готовності дітей дошкільного віку до систематичного 

навчання повинно бути комплексним. 

Сукупність всіх вище перерахованих заходів дасть можливість 

забезпечити успішну підготовку дитини до школи. 
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